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-

No final La aula paraLa enenciamos o seguinte
resultado :

TEOREMA C TEOREMA DO SANDUCHE) Sejam F , g ,
h :rC- IR

-

funções com a +Irm ponto Le acimitaçõe ter,
toir que f(n) gan) < hiu), Ante

Te lim finl = lim hin = L
,
entre

n- 1 a n+a

lim gin = L
.
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Demonstr : Dato 370
.

-

Era limfill = L
, reque que 75170 Aol que

nma

⑮ *nel : 0(d/u
,
a) < Se => (f) -119(x)

Do meno modo
,

como lim hm = L
, segue que

n- a

7520 tol que,
↑



futh : o(dinas < be = /hm-2/c2 ·
(**,

t Fore S = min [S ,
5
,30 . Assim,

Ente : ordina 8 rolem (*) e (**)
,

ou seja; Itin =1/2 e 1 him-11E
.

Como por lipater ,

Ver,

f(n)(g() h() - L :

f(n)-1-g(- 2 - ha-
L

Note que
Itin-11 < 2 Elefim-1 <S

obs-i -

Ima↑S
Ihm) -119 Es-Ghi-E

-ama Disso
, segue que#

-

-E fim)-L -gm)- 2 1 h() -2E[
- -

- -

-

-
- E <gi-13 ,

ou sejo,

1g(n)-11E , sempre que ocdiy,a)
8 .

Ou seja, mostramos que lim gin = L
a1a I



EXEMPL :
-

LISTA 03 - Of -
-

-

vo : Noteque :

·
lim 1 = 1

(4
,
47+10

,
0)

·
lim 1- -
(4,y) - 10

,07

Tortauto, pelo T . Lo Sanduiche
, segue que

aulim↓nay = L
.

(n
, y)+ 10

, 07 27

02) LISTA03-09 .

-

-
-
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Solução :

lin 4 .s = op
(

, y) - 110
, 07

Funcimitada
Essa : lost/11 .

Ou vejo,



- 1 st11 .

Multiplicando por ses0
,
nem :

-x(a .wstx
(y )

multiplicanto por n 0, ven

-a > x .cs7n
( **)

Tanto em (* ) quanto (#) temos

que · lim a
= 0

(n
,
y)+10

,0)

O lim-u = O

(n
,
y) + 10

,0)

Então, pelo + .
Lo Tonduiche segunque

lim x-wst =
0

.

(n
, y) +40,8)
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CONTINUIDADE :

-

↳
Ref Seja fir CIR-1R"uma funços e atr
-

Dizemos que é continua no ponto a se,
ecomente se Ez0 7120 telque, Ant :

S

d(x
,
a) S => ↓ if(a)

,
fas) <& .
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Quanto a en C12 também for un pontoLe

acumulaçõe do comp te ,

eie
, quanto aFre

entre ↓ e continua em a re
,

e cor :S

7 limfinl = fa) ·

a+9

Defi Dizemos que fi e CIRM-1122 é continua-

quanto ela for continua em todos or portos La ver
Lominio.
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↓roposito : Se f
, g : -CIRW- IR form funções[

continues
,
entre f+ g , feg , fog , ty , g 0

também continues g

#oposição : A composiçãoLe funções continos
volta em uma funçõe continua.
DEMONSTR! Sejam + : ACRM- IRM

, g : BCI-IRP
-

f/A) CB funçõe continuas em um ponto a E A .

& S

Vamos mostrar que got : A 112 e

continua em a

f g
- -

TO JA O ·E
↳=far) ·

c=g(b)

112m 112P
-

gof ,

Dados >0

Seja b = + (a) -BCIR Como é continue,g
em particular, é continua emb .

Entre
, 7610

tolque
,

Vy = B : d(y
,
b) < S = dig(y)

,
91b< E.



Comof também é continua, em particula
é continua em a A CIRM. Entãe 7530

/

telque
,

FntA : din
,
a) s = d) fm

,
tal) < Se

-

T
ou seja , por transitivitat

Lsegue que I
d(g()

,
g(b) <9

,
sempre d(g() ,

g(b)<
q d(y

,
a)/8.

Istoè Lotusso achamos suo tel que,/

FutA : digaids = dig()) , g(4)) <E
-

T
geni g(+c)

=> d((g07/n)
,<go + b(as) < S .,

ive
, got é continua em no ponto a

Como a A é arbitravio, segue que got e
contina .

A

-

obses C . f. Perguntado na arla ; um exemplo

de composio a várias rafiáveis :



f : 1R3 + 1123 f(a
,
4
,
z) = (anay

,
x -32)

g : 12
+ 12* g(, y) = ( +y

,
2
,
mics7)

1223 [1122 *

-
- gof

7 got : 1123-1123

(go+) (n,
7
,z) = g(+(, ycz) =

= g (sonny, -3z) = (Senay +h-37
,
1
, Senay)2 cosi-32)

=> (gof)( , 4,
7) = (Senay +-3z

,
1
,
Seray

,
cos( -3z)

-



TEOREMA DE WETERSTRESS Uma função f :↓CRIR
-

continua no compacto r assume valores

máxima e minimo em2.

Plembrai-vos : compacto é Limitado e Fechado
-

A demonstração desaresultado não é Lada em

autos de cálculo.

Tray .
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3
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O No caso em IR ; compacto serie um

-

intervalo fecato, e então , f : [a
, b] + IR

continua assuma valores ma e minimo.
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Se o intervalo não for fechada Die, nos e
Acompactos avultado pode ser falso . Exe :

S

↳ tmEf ;
+ : Do

,
+ 1]+ IR

I mint mas----
~( &

7
·
D I u A mas . F
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Def : Dizemos que F:RCIR-IRM é continue

em a Er se Fezo ,
1830 tol que :

VER : o cIt-al <SCIH)
, EsaS) <E .

EX 13-12 :
=

I

/

-

solusão : Precisamos verifico se 7 lim I HI
.

-
++3

e
It -3) = (t

-3
,
the +-

,
o

= S E3 ,
es + 3

, 3L

- (t-3)
,
+ -30 =(t-3)

,
n + 23

.-

Anim :

O lin=lim-



S
=( lin , lu)=

· him [() =Him H , liT
t+3

=(en ,lim

=> limIIt) + limFH) ; logo, ElimI'll
tes- t- 3

+
t= 3

Então I' noe ef cont . em t =3.
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